

江苏每天投入2.2万名警力、配备1900余支枪支、3200余辆警车巡逻,24小时运作

狙击枪、两栖装甲车都上场了 特警15米内确保秒杀暴恐分子

现代快报记者坐装甲车跟神枪手夜巡;百姓都称“有他们在,安心多了!”

威猛的装甲巡逻车,漆黑的车身上写着“特警”二字,穿行在城市街巷;全副武装的特警,持长短枪,三人一队,行走在繁华的商业区。自今年3月以来,江苏公安机关开展武装巡逻,这样的景象已成为全省各地亮丽的风景线。现代快报记者从江苏省公安厅获悉,根据反恐维稳的严峻形势和南京青奥会安保任务的需要,江苏每天投入2.2万名警力、配备1900余支枪支、3200余辆警车开展武装巡逻,震慑犯罪。现代快报记者走访江苏多地,老百姓们看到武装巡逻民警,都竖起了大拇指,交口称赞,“有他们在,我们安心多了!”

通讯员 苏官新
现代快报记者 陶维洲 刘清香
李绍富/文 邱稚真 刘清香/摄

警力

重点区域每5分钟
可见一辆巡逻警车

中山路学前东路交叉口,是无锡市最繁华的商业中心。6月16日傍晚6点开始,现代快报记者在这里观察了1个小时,其间看到了不同式样的警车4种,分别经过此处3次,平均每5分钟出现一辆巡逻警车。另外,配枪的普通民警和身着特警服装的重装特警多次从这里步巡经过。“根据武装巡防警力配备,重点区域每5分钟就有武装巡逻警车出没,非重点区域约为15分钟。”无锡市公安巡特警支队支队长谢海华说。无锡高频次的武装巡逻只是江苏警方武装巡逻的一个缩影。今年3月以来,江苏省公安厅梳理确定了965个人员密集、治安复杂的重点区域,每天投入2.2万名警力、配备1900余支枪支、3200余辆警车开展武装巡逻,实行24小时全天候运作。

成效

接报3分钟后处置劫持事件
17分钟抓到逃跑嫌疑人

4月20日晚上11点20分左右,南京警方接报,龙蟠路一酒店大厅内有人持刀行凶。3分钟后,附近巡逻的特警12号武装巡逻车赶到现场,此时韶山路派出所民警已经抓获两名犯罪嫌疑人,还有一人逃脱。5分钟后,担负当晚城北片区武装巡逻任务的特警11、13、14号车赶到,展开搜寻,10分钟后,更多的武装巡逻车赶到现场,将嫌疑人封堵在一定区域内。当晚11点40分,嫌疑人落网。

全省街面“两抢”降三成

“通过强力推进社会面武装巡逻,城市治安得到全面管控。”南京市公安局副局长葛孝先介绍,目前南京每天压在街面的警力超过全市警力的三分之一。民警配备枪支后,对违法犯罪产生强力挤压和极大威慑。南京警方统计显示,武装巡逻以来,全市街面抢劫发案同比下降48.7%,抢夺发案同比下降44.3%,盗窃发案同比下降30%。

据江苏省公安厅治安总队相关负责人介绍,今年1月至5月,全省街面“两抢”警情同比下降了32.6%。

揭秘

1 有哪些秘密武器?



▲全省唯一的一辆水陆两栖防弹装甲车

两栖装甲车“刀枪不入”

同样是6月16日,一辆黑色的装甲车出现在徐州彭城广场上,顿时吸引了市民的目光。“这是全省唯一的一辆水陆两栖防弹装甲车!”徐州巡特警支队支队长张新告诉现代快报记者,这辆装甲车自重超过12吨,车身六面,实心轮胎及车窗玻璃全部是防弹材质,可谓“刀枪不入”。车前部

配置的防爆铲,能推倒0.8米高的障碍物。车上方装有9孔发射器,可以发射38毫米的催泪弹、烟雾弹等。在陆地上,这辆车最高时速90公里,在水里吃水深度1.5米,最高时速5公里。车里可乘坐2-8人,而车内配备的无线摄录系统,则可以让装甲车成为一座小型移动指挥平台。



无锡的防弹巡逻车和南京的很像

多功能防弹巡逻车

现代快报记者了解到,南京和无锡警方都配备了防弹巡逻车,车上运载4-6名特警,配备有盾牌、警棍、抓捕器、阻车钉、破门器、救生圈、救生衣、绳子、急救包、接警模块等,具备防爆、灭火、救生、急救等多种功能,随时应对突发情况。

2 火力配备有多猛?

反恐突击队员配冲锋枪、92式手枪,总弹量超过40发

6月16日上午,现代快报记者来到无锡巡特警支队时,反恐突击大队的特警正在练习射击。记者观察发现,他们并非训练固定靶,而是在运动中进行射击,靶标也是随机出现的。“武装巡逻以应对暴恐袭击为重点,要求

民警能在运动中作战,随时压制暴恐犯罪。”谢海华介绍,目前为适应武装巡逻要求,有持枪证的民警基本都配备了枪支和子弹。据介绍,有持枪证的普通民警配备64式手枪或转轮手枪,巡特警配备64式手枪,两个弹夹20

发子弹。反恐突击队员配备冲锋枪、92式手枪,并配有备用弹夹,总弹量超过40发。在南京,派出所内每天值班的所领导和警长都配有手枪和子弹,保证每天派出所内随时有两把枪可以参与处置突发暴力事件。

3 处置暴恐有多快?

1分钟响应,5分钟完成处置;15米内确保秒杀暴恐分子

根据相关规定,佩戴枪支民警在处置警情过程中,对严重危害公共安全、危及公民及民警生命安全的行为,经警告无效的,可以开枪;紧急情形下,对正在实施暴恐犯罪的嫌

疑人,可直接击毙。“如果遇上昆明火车站那样的暴恐事件,如何处置?”现代快报记者询问谢海华。“根据我们的要求,1分钟响应,3分钟出击,5分钟完成处置。”谢海华说。“我们现在一

直在训练射击15米-25米的移动靶,如果发生暴恐事件,我们1秒内拔枪,在15米的范围内可以保证秒杀恐怖分子。”无锡巡特警支队反恐突击大队一位民警相当自信地说。

记者直击

装甲车就像个堡垒
随车特警身怀绝技

6月16日晚上,现代快报记者坐上了无锡巡特警支队的防弹装甲车,装甲车内相当宽敞,平时可坐5-8个特警。车内摆放着盾牌、抓捕器等警用设备,车上还装有摄像头、无线警务系统等设备,便于指挥中心调度指挥。

“这辆车的车身都是防弹的,车前挡玻璃还有铁丝网防护,车身上有6个射击孔。”特警梁云龙告诉现代快报记者,这辆车就像一个堡垒,可以在绝大部分的恶劣条件下执行处突任务。当然,车好,里面坐着的特警也不平凡,他们个个都身怀绝技。当晚,现代快报记者乘坐的防弹装甲车上共有4名特警,组成一个战斗小组。组长兼驾驶员姜学敏,是神枪手,曾获得江苏全省狙击手比武第一名。胡贝伊,同样是狙击高手。周琛杰是由射箭运动员转做特警的,曾获得全国射箭比赛冠军,现在他正在练习弓箭射击,以应对加油站等不便运用枪支地点发生的突发事件。梁云龙则是经验丰富的突击队员。

“我们如果遭遇暴恐事件,将分工协作,同时针对多个暴恐目标展开行动。”梁云龙告诉现代快报记者。就在去年8月,无锡发生一起劫持人质事件,当时胡贝伊作为狙击手隐藏在警车上寻找狙击角度,而梁云龙则跟另外一位同事作为突击手悄悄接近劫持者。最终,劫持嫌疑人被胡贝伊一枪击毙。当晚9点,防弹装甲车抵达无锡火车站南广场,梁云龙、胡贝伊、周琛杰三名特警下车,在车站广场持枪巡逻。在火车站广场做生意的陈大姐笑着告诉记者,“每天晚上看到他们来,我们安心多了。”



▶这把狙击枪是江苏最好的狙击枪,全省只有4支,两支在无锡

狙击枪 瞄准镜5万欧元

胡贝伊是无锡巡特警支队反恐突击大队的狙击手,他举着手里的狙击枪告诉现代快报记者,这是江苏警方配备的最好的狙击枪,全省只有4支,其中两支在无锡。“这上头的瞄准镜是从国外进口的,价值5万欧元。”胡贝伊说,用这支枪,他曾直接命中一名劫持人质匪徒的太阳穴。



在繁华的商业中心,警力投入更多